
Den nye miljøminister er
glad for John Deere
traktorer. Derfor har
han fået øge- eller måske
kælenavnet ”Traktor-
Troels”. Sandsynligvis
kan navnet få en anden
dimension nu, hvor Tro-
els Lund Poulsen bogsta-
veligt talt skal være
traktor for miljøet

Af Jesper Winther Andersen

Fra og med den 23. november
hed miljøministeren Troels
Lund Poulsen (V). Troels Lund
Poulsen var indtil udnæv-
nelsen politisk ordfører for
Venstre. Han blev valgt til Fol-
ketinget første gang i 2001 og
har inden da blandt andet ar-
bejdet i Ørestadsselskabet, på
Christiansborg og har læst
historie på Københavns Uni-
versitet.
Troels Lund Poulsen, 31 år, er
yngste Venstre-minister no-
gensinde, og efter godt et år
med succes som Venstres poli-

tiske ordfører faldt belønning-
en. Venstres politiske ordfører
er ung, har aldrig tidligere be-
stridt en ministerpost og har
ikke tidligere i nævneværdig
grad markeret sig i miljøde-
batten. Men statsminister An-
ders Fogh Rasmussen er over-
bevist om, at Troels Lund
Poulsen er den rette til posten.
- Troels har gjort et fantastisk
dygtigt arbejde som politisk
ordfører. Han har en god poli-
tisk dømmekraft, og så ved jeg
i øvrigt også, at han er engage-
ret i miljøforhold, begrunder
Anders Fogh Rasmussen sit
valg og tilføjer:
- Det at være politisk ordfører
i et regeringsparti er en meget
stor opgave, som han har løst
til min yderste tilfredshed. Så
han har en meget, meget solid
baggrund, og Troels har fak-
tisk gennem mange år demon-
streret interesse for netop mil-
jøforhold, så han er særdeles
velegnet til posten.

Grøn og grønne afgifter
Troels Lund Poulsen har sagt
nej tak til flere grønne afgifter
under valgkampen. Men efter
at han er blevet miljøminister,

har han justeret sin holdning:
- Det, jeg mente, var, at vi ikke
skal tilbage til de grønne afgif-
ter, vi oplevede under Svend
Auken, hvor det var den al-
mindelige familie, der blev
brandbeskattet, siger Troels
Lund Poulsen.
Om den forklaring holder, har
vi til gode at få efterprøvet.
Troels Lund Poulsen er om no-
gen loyal over for sit politiske
bagland, og den nye regering
har i sit regeringsgrundlag
skrevet, at den bl.a. ønsker at
finansiere skattelettelser på
arbejde ved at øge miljøafgif-
terne.
- Vi havde et regeringsgrund-
lag, som jeg fuldt og helt bak-
kede op, og vi har nu et nyt re-
geringsgrundlag, som jeg fuldt
og helt bakker op, pointerer
den nye miljøminister.
Ved sin tiltrædelse sagde Tro-
els Lund Poulsen:
- I modsætning til alle dem,
som taler om miljøet, så bor
jeg faktisk i miljøet. Jeg bor jo
ude på en lille gård tæt på
skov og marker og går stort
set i naturen hver dag. Så jeg
tror da lige nøjagtigt, jeg ved,
hvad miljøet er.
Og det skulle han måske al-
drig have sagt. For dem, der
sætter dagsorden for miljøar-
bejdet, har sikkert en opfat-
telse af, at miljøet er andet og
mere end fuglefløjt og drøvtyg-
gende køer. Men al begyndelse
er svær. Og det kunne Connie
Hedegaard tale med om, du
hun overdrog miljøministeriet
til Troels Lund Poulsen:
- Hvis jeg for fire år siden hav-
de vidst, hvor hårdt det ville
blive, ja, så havde jeg aldrig
stået her i dag, understregede
Connie Hedegaard.

Drilleri
Opgaverne i det nye miljømi-
nisterium bliver knap så om-
fattende, som de var, idet mi-
nisteriet fremover er fritaget
fra klimaområdet. Men stats-
minister Anders Fogh Ras-
mussen afviser, at Miljøminis-
teriet dermed bliver mindre
betydningsfuldt.
- Der er ikke tale om at barbe-
re Miljøministeriet ned. Der er
tale om at omprioritere klima
og energiområdet ved at kli-
madelen lægges sammen med
energi i et nyt ministerium,
fordi energi er det, som skal le-
vere resultaterne til klima og
klimatopmødet i 2009, siger
Anders Fogh Rasmussen.
Statsministeren mener, at det
styrker Danmarks indsats for

klimaet, at Connie Hedegaard
ikke længere skal koncentrere
sig om miljøet.. - Det betyder,
at miljøministeren kan kon-
centrere sig om miljø, pointe-
rer statsministeren.
Den tidligere miljø- og energi-
minister Svend Auken (S), der
altid er god for en drillende be-
mærkning om Venstre-minis-
tre, sagde i forbindelse med
ministerrokaden til TV 2
NEWS:
”Det er en katastrofe for Miljø-
ministeriet, at det skal leve vi-
dere uden klima. Det er der-
med stærkt nedskåret. Vi får
en tilbagevenden til Hans Chr.
Schmidts Miljøministerium -
både han og Troels Lund Poul-
sen har rod i landbruget. Vi
får en yngre, driftsikker, men
ikke helt så dynamisk mini-
ster som forgængeren Connie
Hedegaard”.
Langt mere venlig men allige-
vel drillende var Connie Hede-
gaard, da hun ved overdra-
gelsen af miljøministeriet til
Troels Lund Poulsen sagde, at
hun havde overvejet at give
ham en traktor i velkomstga-
ve, men at hun var bange for,
at han så aldrig ville slippe af
med øgenavnet ”Traktor-
Troels”.
Navnet har baggrund i, at Tro-
els Lund Poulsen er en stor
fan af traktorer - specielt John

Deere-traktorer. Nogle af de
slagsmål, Troels Lund Poulsen
står over for nu, bliver med
landbruget om udledninger,
forurening af grundvandet og
andre tekniske spørgsmål,
som en minister kan profilere
mindre på end klima, FN-top-
møde og udvikling af alterna-

tiv energi og udvinding af nye
olie- og naturgasforekomster
på dansk grund. Men mon så
ikke, det slet ikke er så tosset
endda, hvis den nye miljømi-
nister bliver kendt for at være
en traktor for miljøet – og vide
hvad han taler om.
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Send mig en mail
Troels Lund Poulsen fik en halv snes tusinde stemmer
ved valget:
- Man glemmer ikke bare så massiv en opbakning. Du er
derfor altid velkommen til at kontakte mig, hvis du har
noget på hjerte, du gerne vil drøfte med mig, siger den nye
minister, der har e-mailadressen: troels.poulsen@ft.dk
Troels Lund Poulsen er født 30. marts 1976 i Vejle – og er
søn af folkeskolelærer Aage Poulsen og kommunalt ansat
Lise Poulsen. Privat er Troels Lund Poulsen - trods sin
jyske baggrund og opstilling - flyttet til Sjælland, hvor
han bor på et tidligere husmandssted i nærheden af Tøllø-
se.
Inderkredsen i Venstre har modsat den store offentlighed
kendt til Troels Lund Poulsen siden slutningen af 90erne,
hvor han var formand for Venstres Ungdom. Et tillids-
hverv der ofte honoreres med en plads i Folketinget. På
Christiansborg har Troels Lund Poulsen ry for at brænde
for folkestyret og samfundets udvikling.
- Du får ikke Troels til at stå i et sing-along-show. Til gen-
gæld får du altid en driftsikker melding, lyder det fra So-
cialdemokratiets politiske ordfører Henrik Sass Larsen,
der sikkert har større veneration for Troels Lund Poulsen
end for hans forgænger som politisk ordfører - Jens Roh-
de.
I sin tid som politisk ordfører Troels Lund Poulsen arbej-
det med sin stil og retorik, hvor han selv mener, at han er
blevet mere aggressiv og retorisk præcis:
- Jeg er retorisk blevet meget skarpere. Det er der jo så-
dan set ikke noget unaturligt i, fordi hver enkelt dag er en
kamp for at overleve, så derfor bliver man skarpere dag
for dag. Men der er ingen tvivl om, at jeg er blevet meget
mere præcis i mine udtalelser, og jeg er også blevet bedre
til at udtale mig polemisk, siger den nye minister.

Troels Lund Poulsen  kort
Politisk
Medlem af Folketinget, valgt i Hedenstedkredsen
Miljøminister 2007-
Politisk ordfører 2006-2007
Udenrigspolitisk ordfører 2001-2006
Ligestillingsordfører 2001-2006
Medlem af Venstres Hovedbestyrelse 2006- 
Medlem af Venstres Gruppebestyrelse 2006-2007
Næstformand i Venstres Udviklingsudvalg 2001-
Næstformand i Venstres Idéudvalg 2001-
Medlem af Venstres Hovedbestyrelse 1997-2002
Landsformand for Venstres Ungdom 1997-1999 
Formand for VU i Tørring-Uldum 1993-1994
Erhvervsmæssigt
Medlem af Folketinget 2001-
Pressekoordinator i Ørestadsselskabet 1998-2001
Politisk Sekretær på Christiansborg 1995-1997
Uddannelsesmæssigt
Student ved Tørring Gymnasium 1995
Øvrigt
Bidrager til debatbogen “Atlantiske afstande”, 2004
Medforfatter til debatbogen “Den forandrede verden”,
2003
Forfatter til debatbogen “Tid til forandring”, 2001

Troels Lund Poulsen (V) er en ung komet i det politiske landskab, og han fik næsten 10.000
personlige stemmer ved Folketingsvalget. Da han blev udnævnt til miljøminister, sagde Svend
Auken (S) om regeringsrokaden, at det er ”en sort dag for miljøet”.
- Det er jo Svend Aukens retorik. Jeg ønsker at blive en miljøminister, som prioriterer hele lan-
det, men også en minister som bekymrer sig om miljøet, gav Troels Lund Poulsen igen 
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